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В результате проведенного исследования можно сделать вывод, что подземные 
воды по своему минеральному составу соответствуют ГСан ПиН для природных вод и 
могут быть использованы в качестве питьевых.

Научный руководитель – ассистент Ливенцова Е.О.

ВОДА  ТА  СУЧАСНІ  ПРОБЛЕМИ  ЕКОЛОГІЇ  ВОДИ

Рябова Т.М. 
ВП «Коледж технології та дизайну»  

Луганського національного університету ім. Т. Шевченко, м. Луганськ

Саме на початку XXI сторіччя, сучасний світ зіштовхнувся із проблемою дегра-
дації екологічних систем і поступового виснаження природних ресурсів, і в саму першу 
чергу водних, від яких залежить існування людства на Землі. Незважаючи на інші краї-
ни, ми вже зараз є свідками водної кризи й в Україні. Спостерігаємо за змінами в якості 
природних і питних вод, не відповідність їх санітарно-гігієнічним і екологічним вимо-
гам, недосконалість їх очищення та ін.

Вода є одним із важливих елементів довкілля. Основними проблемами екології, 
які пов'язані з гідросферою планети, є умови забезпечення населення водою, її якістю 
та можливості її підвищення. До недавнього часу ці проблеми не стояли так гостро, в 
зв'язку з відносною чистотою природних джерел водопостачання та їх достатньою кі-
лькістю. Але в останні десятиріччя ситуація різко змінилася. Значна концентрація місь-
кого населення, різке збільшення промислових, транспортних, сільськогосподарських, 
енергетичних та інших антропогенних викидів призвели до порушення якості води, по-
яві в джерелах водопостачання невластивих природньому середовищу хімічних, радіо-
активних та біологічних агентів. Все це робить ефективне водозабезпечення населення 
провідною проблемою сучасної гігієни.

Експертами ВОЗ встановлено, що 80% всіх хвороб в світі пов'язано з незадові-
льною якістю питної води та порушенням санітарно-гігієнічних та екологічних норм 
водозабезпечення.

Неякісна вода, за переконанням медичних експертів, одна з причин стимулю-
вання таких захворювань, як виразкова хвороба шлунку, жовчнокам'яна хвороба, хво-
роби органів дихання, кишкові  інфекції, вірусний гепатит, холера. Низький, порівняно 
з розвиненими країнами, показник середньої   тривалості життя населення України і 
підвищена смертність (особливо дитяча) у певній мірі пов'язані  зі споживанням неякі-
сної питної води.

Частина запасів прісної води в Світовому океані дуже незначна – всього близько 
4 %. Підраховано, що в стародавні часи витрати води на душу населення становили 12–
18 літрів за добу, а сьогодні – 200–400 літрів. 

Вода – один з найголовніших факторів, які  впливають на тривалість життя лю-
дини. Чиста вода – шлях  до довголіття! Усі ми хочемо жити довго. А рецепт простий: 
берегти воду від забруднення.

Люди поставили себе над природою, забувши, що вони є її частиною і підкоря-
ються її законам. Тож для успішного розв’язання складних екологічних проблем на-
самперед потрібен перехід до утвердження екологічної свідомості як на індивідуаль-
ному, так і на суспільному рівні. Природні ресурси і довкілля як загальнолюдську спа-

ісіс
их захзах

рганів диханрганів дихан
иненими країниненими країн

а смертніса см
водиводи

тної втної
ння.ння.
на вода, за пена вода, з
хворювань, ювань
ння, ки

агенаг
сучасноїсуча

ОЗ встановлеОЗ встановл
води та поруводи та пор

рере

ситуау
я промислоя промисло

огенних викидівенних викид
невластивих пневластивих 
Все це робВсе це роб

ни.

ви заи за
ього часу часу 

их джерел водих джерел вод
ція різко змінція різко змін

вих, трвих, 
прпр

рно-г

вкілля. Основнилля. Основн
абезпечення напечення на

ці проблі пр
допооп

них ни
млі. Незві. Н

Спостерігаємо Спостеріг
гігієнічним і егієнічним і е

внимиим

увся із пробувся із
х ресурсів, і в х ресурсів
езважаючи наючи
мо за зм



Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів VI Всеукраїнської конференції молодих учених та студентів
  «Проблеми формування здорового способу життя у молоді» 5-6 листопада 2013 р. 189

дщину треба використовувати з дотриманням принципу рівних прав нинішнього і май-
бутніх поколінь на доброякісне природне життєве довкілля і достатню кількість і 
якість природних ресурсів.

Науковий керівник – викладач Каркачова Н. К.

ЗАБРУДНЕННЯ ВОДНИХ РЕСУРСІВ

Браткова А. С., студентка І курсу факультету ІТХіРС
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Вода є одним із важливих елементів довкілля. Основними проблемами екології, 
які пов'язані з гідросферою планети, є умови забезпечення населення водою, її якістю 
та можливістю її підвищення. До недавнього часу ці проблеми не стояли так гостро. 
Але в останні десятиріччя ситуація різко змінилася. Значне збільшення промислових, 
транспортних, сільськогосподарських, енергетичних та інших антропогенних викидів 
призвели до порушення якості води, появі в джералах водопостачання невластивих 
природньому середовищу хімічних, радіоактивних та біологічних агентів. Все це ро-
бить ефективне водозабезпечення населення провідною проблемою сучасної гігієни. 
Важливою властивістю водного середовища є те, що через неї в основному передають-
ся інфекційні захворювання (приблизно 80 %). Втім, деякі з них, наприклад передають-
ся і через повітряне середовище. Для боротьби з поширенням захворювань через водну 
середу Всесвітня Організація Здравоохорони (ВОЗ) оголосила поточне десятиріччя –
десятиріччям питної води.  

Стічні води від промислових підприємств дуже забруднюють прісні водосхови-
ща. Це ж стосується і населених пунктів, які теж забруднюють воду. У результаті цього 
забруднення повністю змінюються фізичні властивості води (підвищується температу-
ра, зменшується прозорість, з'являються забарвлення, присмаки, запахи, виникають 
плаваючі речовини, які знаходяться на поверхні води; на дні осідає осад). Склад води 
повністю змінюється: збільшується вміст органічних і неорганічнихчних речовин, з'яв-
ляються токсичні речовини, зменшується вміст кисню, змінюється активна реакція се-
редовища та ін. Також відбуваються зміни в якісному і кількісному бактеріальному 
складі, виникають хвороботворні бактерії. Така вода непридатна для пиття, технічних 
потреб і риболовного господарства.  

Існують нормативи якості води у водоймах. Відомо два види водокористування. 
До першого належать участки водоймів, які використовуються як джерело для центра-
лізованого або нецентралізованого господарсько-питного водопостачання, а також для 
водопостачання предприємств харчової промисловості. До другого виду відносять ді-
лянки водоймів, які важливі для купання, спорту і відпочинку населення, а також ті во-
дойми, що розташовані в межах населених пунктів.

Щоб зупинити катастрофічне зниження якості прісних вод, людина зобов'язана 
змінити спрямованість своїх дій. Слід якомога швидше ізолювати природний водний 
цикл від антропогенного. Це передбачає перехід на замкнуте водопостачання, на мало-
відходну або навіть безвідходну технологію, яка супроводжуватиметься різким зни-
женням обсягів споживання води і очищених вод. Запаси прісної води не такі великі, як 
раніше. А в результаті нераціонального водопостачання або забруднення вони взагалі 
можуть виснажитися в будь-якому з районів світу. Кількість таких місць збільшується, 
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